

Cílem této diplomové práce bylo její čtenáře nejdříve stručně seznámit s historickým vývojem směnky, vzájemnou podmíněností jejích na sebe navazujících vývojových stádií i s novodobou historií regulace směnečného práva, ze které v konečné fázi vychází hlavní pramen našeho platného směnečného práva, zákon č. 191/1950 Sb., zákon směnečný a šekový, jakožto norma po více než půl století nijak významně neměněná.

Dále bylo mým cílem popsat směnku, jakožto jeden z druhů cenných papírů, co nejpřesněji a z co nejvíce možných hledisek a zařadit jí podle nich do kontextu problematiky cenných papírů.

Velkou výzvou pro mě bylo pokusit se vytvořit svou vlastní definici směnky vlastní i směnky cizí v dalším oddílu této práce.

Poté jsem zběžně pojednal o jednotlivých druzích směnky, přičemž těžiště této práce jsem soustředil do podrobného rozebrání náležitostí směnky cizí a v návaznosti na toto i směnky vlastní. Chtěl jsem se co nejvíce vyvarovat prostého odkazování a citace příslušných ustanovení zákona směnečného a šekového a oproti tomu přinést co nejvíce jistoty do mnohdy sporných situací na základě uvedení co největšího množství soudních rozhodnutí majících v těchto věcech význam naprosto zásadní a určující. Po období několika desítek let, kdy na našem území nebyly směnky vůbec užívány a praxe na řešení problémů vzniklých ze směnek tudíž není téměř vůbec připravena, tomu ostatně ani jinak být nemůže.

V poslední části této práce jsem se zaměřil na problematiku směnečných doložek. Mým cílem nebylo vyčerpávajícím způsobem popsat všechny směnečné doložky a ostatně by to ani nebylo možné, vzhledem k tomu, že na směnce se mohou vyskyt-

nout doložky osvědčující prakticky cokoli. Spíše jsem chtěl blíže rozebrat ty směnečné doložky, které jsou v současné praxi nejvíce používané. Vzhledem k tomu, že směnka se do života teprve pomalu navrácí, uživatelé se jenom pomalu učí používat jednotlivé doložky tak, jak to bylo v minulosti naprosto běžné. Z důvodu nedůvěřivosti, neznalosti a obav z možných komplikací raději tyto doložky používají jak nejméně je to možné. Z toho důvodu je výčet směnečných doložek mnou považovaných za nejčastější celkem krátký.

Doufám a přál bych si, aby se tento stav co nejdříve změnil k lepšímu.